
Задание: Выполнить практическую работу 

Практическая работа 

Тема «Учет и списание непроизводственных расходов» 

 

Задание 1. Рабочий допустил брак при изготовлении продукции. Брак признан окончательным, 

вина работника не доказана. Себестоимость забракованной продукции составила: 

- стоимость материалов – 6500 руб. 

- начислена зарплата рабочему  - 16 000 руб. 

- страховые взносы – 4 800 руб. 

- общехозяйственные расходы – 1 800 руб.  

Отразить в учете указанные операции по счету 28. 

 

Решение: 

Содержание  Сумма  Дт Кт 

Отражены расходы по изготовлению продукции: 

- стоимость материалов 

- начислена зарплата рабочему   

 - общехозяйственные расходы  

   

Списана себестоимость брака на счет 28    

Списаны потери по браку на себестоимость 

продукции 

   

 

Задание 2. Рабочий допустил брак при изготовлении продукции. Брак признан окончательным, 

вина работника доказана. Принято решение о возмещении работником материального ущерба в 

размере среднего заработка – 16 000 руб. (удержание из зарплаты), остальная сумма ущерба списана 

на себестоимость продукции. 

Себестоимость забракованной продукции составила: 

- стоимость материалов – 1900 руб. 

- начислена зарплата рабочему  - 16 000 руб. 

- страховые взносы – 4 800 руб. 

- общехозяйственные расходы – 5000 руб.  

Отразить в учете указанные операции по счету 28. 

 

Решение: 

Содержание  Сумма  Дт Кт 

Отражены расходы по изготовлению продукции: 

- стоимость материалов  

- начислена зарплата рабочему   

- страховые взносы  

- общехозяйственные расходы  

   

Списана себестоимость брака на счет 28    

Списаны потери по браку на работника (счет 73)    

Удержан ущерб из зарплаты работника    

Оставшаяся сумма не возмещенного брака списана 

себестоимость продукции 

   

 

Задание 3. Покупатель обратился с претензией на некачественный товар. Данные недостатки 

были признаны браком, который можно исправить. Для исправления брака затраты составили: 

- стоимость деталей для исправления брака – 2500 руб. 

- начислена зарплата работнику за исправление брака  -1 000 руб. 

- страховые взносы – 300 руб. 

- транспортные расходы по выезду сотрудника для исправления брака – 100 руб.  



Отразить в учете указанные операции. 

 

Решение: 

Содержание  Сумма  Дт Кт 

Отражены расходы по исправлению брака: 

- стоимость деталей  

- начислена зарплата   

- страховые взносы  

- транспортные расходы  

   

Потери от брака включены в расходы организации 

(счет 90) 

 90 28 

 

Задание 4. Составить проводки по хозяйственным операциям 

 

Содержание  Сумма  Дт Кт 

Начислена заработная плата за исправление брака 12 500   

Произведены отчисления в резерв на отпуск от 

начисленной зарплаты в размере 5% 

?   

Произведены начисления в фонды социального 

страхования (счет 69) 30% от начисленной зарплаты 

?   

Израсходованы материалы на исправление брака 18 000   

Оприходованы материалы, полученные от забракованной 

продукции  

5 000   

Удержано из зарплаты за допущенный брак 7 000   

Списаны потери от брака на себестоимость продукции  

(от ДТ 28 отнять КТ 28 счета) 

   

 

Задание 5. Отразить в учете потери от простоев 

 

Содержание  Сумма  Дт Кт 

Начислена зарплата за время простоя: 

- по внутренним причинам 

- по внешним причинам 

 

6 000 

14 000 

  

Произведены отчисления в резерв на оплату отпуска 6% от 

начисленной зарплаты: 

- по внутренним причинам 

- по внешним причинам 

 

 

? 

? 

  

Начислены взносы во внебюджетные фонды (30% от 

зарплаты): 

- по внутренним причинам 

- по внешним причинам 

 

 

? 

? 

  

Израсходовано топливо за время простоя: 

- по внутренним причинам 

- по внешним причинам 

 

500 

1000 

  

Израсходована электроэнергия за время простоя: 

- по внутренним причинам 

- по внешним причинам 

 

1 100 

2 300 

  

Списываются на себестоимость продукции потери от 

простоев по внутренним причинам 

 

? 

  

Поступило возмещение от простоя по внешним причинам от 

поставщиков  

 

? 

  

 


